



教育 / 中小學校園

黃允畋化學老師獲「卓越教學獎」 與學生「同行」考模擬試增成果



撰文:梁晉穎

出版: 2022-12-05 07:00 更新: 2022-12-05 11:34

為師者「傳道、授業、解惑」,新一代老師,更要做到「同行」。今年「行政長官卓越教學獎」有六位分別來自不同教學領域的得獎教師,來自佛教黃允畋中學化學科老師王家駒接受《香港01》訪問時,分享15年執教鞭的體會,他不止「心教」還有「身教」,會「落場」與學生參加模擬考試,並會「賽後討論」,更不介意公開自己答題錯處,齊齊拆解試題,做到真正「同行」。其餘得獎老師分別來自天主教新民書院及香港航海學校。









王家駒老師在「科學教育領域」得獎。(梁晉穎攝)

「科學教育領域」得獎者是佛教黃允畋中學化學科老師王家駒,在校任教15年,他表示其校學生普遍來自基層,自信心較低,希望實行同行理念,與學生一同學習,建立他們的自信心。

製作「自家」筆記 協助學生理解化學符號

王sir認為,高中化學科涉及很多符號,如只按照書商提供課本授課,學生可能難以理解, 於是他自行製作筆記,自定題目,每頁都留下空白位置,「可以畀學生一齊寫我畀佢地嘅 重點,同時又有空位可以寫公式。」













「同行考試」驚喜度及學習成效十足

單單只有筆記未夠「同行」,王sir為了和學生感同身受,會與準備應考文憑試的同學,一同報名參加坊間的模擬考試。

我無話佢哋知我會一齊考,所以佢哋見到我入考場就嚇親,以為我嚟監考,點知我一齊坐低埋考試。

佛教黃允畋中學化學科老師王家駒 77

「同行考試」驚喜度十足,學習成效都十足。王sir指,考試結束後可以即時與學生「賽後討論」,可以交流彼此看法與重點,派卷後亦會與學生分享自己的錯處,由學生第一身去 拆解試題,學生就會更易明白。

學生的人生發展,亦是王sir關心的課題,他憶述曾有學生提出,想報讀電腦科技課程,他們深入傾談後發現,原來學生只是因為喜愛打遊戲機才有此想法,根本未有深入了解及計劃,經王sir分析後,學生最終選擇與化學科相關的配藥員副學士課程,現已成為一名配藥員,更寫了三頁紙的感謝信,感謝王sir的指導。











黎可基老師在「體育教育」領域獲獎。(梁晉穎攝)





天主教新民書院體育老師租場租車 接送學生上體育堂

「體育領域」得獎者、天主教新民書院黎可基老師就指,見到學生在體育堂或參加體育課 外活動時不太投入,於是在課堂加入遊戲元素,讓學生在遊戲中可達到運動效果。同時, 他提議校方購置健身器材,如划艇機,單車機等,令學生上體育課時,不會只有跑步和掌









医学生到建<u>期</u>場上體育課, ' 州四川上室 可能风网 個幾 理, 有時 我 顺 教 職 貝 都 無 時 間 食 飯 , 但 見 到 學 生 投 入 參 與 體 育 堂 , 我 哋 都 好 滿 足 。 」

疫情對體育課造成很大影響,特別是不能面授,黎sir就提議學校,購置疊杯和劍球,讓學生在家中的體育網上課一同練習,而且趣味十足,學生都非常投入。



航海學校四教師得獎 課外活動增學生自信

「課程領導」方面得獎者,是來自香港航海學校四名教師,分別是趙文浩老師、黃曦明老師、陳俊貴老師及方曉輝老師。學生在日常課程外,亦有航海科,學生修業期滿且及格,便可獲得船牌,可以駕駛船隻。之外,學校水上活動中心都令學生可在書本課堂外,有更多元化的活動。趙sir指,學生因為課程而變得有自信和有方向。











今年「行政長官卓越教學獎」有六位分別來自不同教學領域的得獎教師。(梁晉穎攝)

教學獎自2003年舉辦,每年的獲獎教師會自動成為行政長官卓越教學教師協會會員,持續參與不同類型的教學分享和推廣活動。今年共收到102份提名,經評審後,除了以上三份提名(共六位教師)獲頒卓越教學獎,另有五份提名(共13位教師)獲頒嘉許狀。

傑出教學獎 | 科大教授憑母鼓勵發憤讀書 冀以教育改變他人人生

行政長官卓越教學獎 | 頒獎禮閉門舉行 通識科無得獎者

行政長官卓越教學獎 | 通識科無教師獲獎惹猜測 教局:無人達標











教育局 教育 教師











教育 / 中小學校園

教全跨境班教師當選十大最「美」教師 設深圳教室提升學習動力







Q **!!!** &

撰文:葉泳心

出版: 2022-09-25 20:34 更新: 2022-09-26 08:22

「十大最『美』教師選舉」今日(25日)舉行頒獎禮,表揚為教育默默付出及奉獻的10位教師。得獎教師之一,來自伊斯蘭脫維善紀念中學的王家俊,為更了解學生,主動修讀伊斯蘭教初階課程,與學生建立正面關係,亦增強和家長的聯繫。他更身兼老師、社工和輔警三個角色,同時教導、輔導和訓導學生,讓學生成長和伴他們同行。

疫情下跨港學生未能來港就讀,教授「全跨境班」的大埔浸信會公立學校黃兆儷老師, 發現網課期間學生較難專心,考試成績也未如理想,於是她尋求家長支持設立「深圳教 室」,讓身處內地的學生也能聚在課室裡上網課,學生十分興奮,學習動力也明顯提





Q **!!!** A

「十大最『美』教師選舉」由教聯會舉辦,以展示教師高尚的道德情操及理想信念,發揮 正能量,並倡導社會重視尊師重教的良好風氣,表揚有突出的師德表現、關愛學生並無私 奉獻,具有代表性及示範作用的老師。

王家俊:修讀伊斯蘭教初階課程 更易了解學生

得獎教師之一,來自伊斯蘭脫維善紀念中學的王家俊主任,任教的學校是全香港唯一伊斯蘭教學校。王主任表示,在到該校任教前已在其他學校有工作,但在收到校長的邀請,以及到柬埔寨做義工的經歷,讓他明白南亞裔更加有需要幫忙,於是便決定到該校擔任教師,「柬埔寨嘅經歷都令我覺得可以試吓呢個經驗,可以試吓教南亞裔啦!」。





監球比費中贏信过車,與學生建立止回關係。而在个同種族和語言的壞壞中,得到家長的信任並不容易,「家長着重嘅好多時都係學生畀咗學校就學校處理,佢哋(家長)嘅概念就係我要返工其他嘢唔好搞我」,而王主任會和家長溝通,甚至邀請家長去觀看子女比賽,亦會在學校舉辦親子活動。

而作為老師、社工和輔警督察三個角色,王主任指其他兩個身份都有助老師的角色,擔任輔導主任時可運用在社工課程學到的知識和理念;擔任訓導主任時可運用輔警督察的執法知識,教導學生社會的規矩,協助學生成長和同行。



疫情下設「深圳教室」為學生提供學習地點

同樣為得獎教師之一,來自大埔浸信會公立學校的黃兆儷老師,在疫情期間教授「全跨境班」,即只有跨境學生的班別。網課期間,學生較難專心,考試成績也未如理想,家長也反映學生在家中和他們的衝突增加,「佢哋(家長)亦都無計可施,喺呢個大環境之下,我都聽到佢哋好無助。」由於以上種種,黃老師特設立「深圳教室」,讓身處內地的學生也能聚在課室裡上網課。

在得到學校的支持後,黃老師便在微信家長群組中查詢他們的意願,即使需要家長自費,他們也對此安排表示支持。在與內地機構聯絡後,也順利確認「深圳教室」設立的地點、形式和細節。黃老師憶述第一天學生在深圳教室上課的時候,透過鏡頭看到學生們都十分興奮,「我仲記得佢哋(學生)第一堂入到個課室嘅時候,眼睛係真係識得閃噪」,學習動力也明顯提高。內地家長為感謝黃老師的付出,更製了一面錦旗送給她。

今次選舉以推薦提名形式進行,參加教師需要提交自我介紹、在任職教師時作出的感人經歷,以及提名表。評審委員包括教聯會副主席朱國強、中文大學侯傑泰教授等。

教育局副局長施俊輝致辭時表示,局方重視教師的培訓,推動教師追求卓越,與時並進,拓闊視野,日後將會與教育界攜手合作,為香港、為國家培育更多未來棟樑。



Q **!!!** &

十名得獎教師包括:

順德聯誼總會翁祐中學的崔婉琪老師;

賽馬會萬鈞毅智書院的張琳老師;

伊斯蘭脫維善紀念中學的王家俊主任;

佛教黃允政中學的王家駒老師;

慕光英文書院的陳潔珍老師;

大埔浸信會公立學校的黃兆儷老師;

鴨脷洲街坊學校的曾葉芳主任:

港澳信義會黃陳淑英紀念學校的謝玉琼老師;

香港道教聯合會圓玄幼稚園(富善邨)的王偉芬老師;

香港紅十字會甘迺油中心的古凱寧老師。

中小學教師短缺 鄧飛:學校須急聘未讀文憑教師 教學質素有影響李家超:教育局正制定教師專業操守指引 提醒教師時刻謹言慎行中學每校平均流失7教師 請人追不上離職潮 開學前1日仍在招聘開學 | 英文教師短缺 有學校今仍登招聘廣告 僅1人面試 觀塘中學急聘中文教師要求翌日到任 教育界人士指情況以往少見

新冠肺炎 跨境學童 教師 老師 深圳 教育 小學教育

教聯會





正在加載

01線報 關於我們 01招聘 廣告查詢 01App 常見問題 聯絡我們 私隱聲明 條款及細則

香港01有限公司版權所有 © 2022



